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ПІДСУМКИ ВСТУПНОЇ КАМПАНІЇ 2023
Прийом на навчання нових здобува-

чів вищої освіти – це один із найголовні-
ших напрямів роботи кожного закладу 
вищої освіти. Цей надважливий процес 
завжди вимагає чіткої й злагодженої ро-
боти всіх залучених відділів і персоналу, 
особливо під час воєнного стану, запро-
вадженого через повномасштабне втор-
гнення рф в Україну. 

Керівництво нашого університету та 
всі небайдужі працівники, розуміючи важ-
ливість і складність цього напряму робо-
ти, відповідально й віддано підійшли до 
вирішення нагальних завдань прийому на 
навчання. Саме об’єднання зусиль усіх за-
лучених до організації прийому співробіт-
ників нашого вишу дозволило провести 
вступну кампанію 2023 року на високому 
рівні.

Для досягнення високих результатів 
прийому були максимально задіяні ресурси 
сайту університету для онлайн-консульту-
вання, а також використовувалися всі мож-
ливі засоби розповсюдження інформації 
(соцмережі, мобільний зв’язок, полігра-
фічні матеріали тощо). Приємною подією 
стало повернення колективу приймальної 
комісії до роботи в головному корпусі на-
шого університету, що стало ще однією пе-
ревагою і можливістю для вступників та їх-
ніх батьків побачити стійкість і надійність 
ХНАДУ, впевнившись у правильності ви-
бору саме нашого університету для вступу.

Літо 2023 року для багатьох харків’ян 
стало поверненням до рідного міста і до 
своєї домівки. Однак висока небезпека об-
стрілів Харкова та області, а також невтішні 
наслідки влучань у житлові будинки для ба-
гатьох харків’ян стали перепоною для по-
вернення. Задля забезпечення можливості 
вступу всіх бажаючих, зокрема тих вступ-
ників, які були вимушені покинути постій-
не місце свого проживання, у 2023 році 
відповідним наказом ректора були органі-
зовані консультаційні центри ПК ХНАДУ в 
різних містах України та країнах Євросою-
зу (Полтава, Київ, Хмельницький, Вінниця, 
Черкаси, Тернопіль, Конотоп, Катовіце та 
Лодзь (Польща), Лейпциг (Німеччина)).

Традиційно основне навантаження 
щодо прийому було покладено на секрета-
ріат нашої приймальної комісії (О.В. Орел, 
К.Г. Ковцур, Г.С. Саркісян, О.С. Мордов-
цев, С.І. Кривошапов), а також на мене осо-
бисто як на очільника ПК.

Цьогоріч ХНАДУ здійснював прийом 
на денну та заочну форми навчання на «по-
чатковий» рівень вищої освіти – молодший 
бакалавр (за 7 спеціальностями), на пер-
ший бакалаврський рівень (за 22 спеціаль-
ностями) та другий магістерський рівень 
(за 24 освітніми програмами). 

Уперше цього року наш ЗВО проводив 
набір на місця державного замовлення на 
«початковий» рівень вищої освіти – молод-
ший бакалавр (за 3 спеціальностями).

Згідно з правилами вступної кампанії 
2023 року вступникам дозволялося пода-
вати до п’яти заяв на бюджетну форму на-
вчання та до 25 заяв на контрактну. Загаль-
на кількість поданих заяв становить – 5776 
(у 2022 р. – 5084 заяв). Середній конкурс 
на бюджетні місця при подачі документів 
склав три особи на місце.

На рівень «Бакалавр» на основі ПЗСО 
цьогоріч було рекомендовано 419 вступ-
ників на бюджетні місця денної форми на-
вчання, що на 20 місць менше, ніж у мину-
лому році. Загалом на перший курс денної 
форми було зараховано 733 вступники, що 
на 42 вступники менше, ніж у 2022 році. 

Прийом документів на денну форму 
навчання здійснювався з 19 до 31 липня. 
Вступні випробування у ХНАДУ проводи-
лися тільки для пільгових категорій вступ-
ників: інваліди війни, учасники бойових 
дій та особи, що мають звільнення від ЗНО/
НМТ через стан здоров’я. Також право на 
проходження співбесід замість НМТ мали 
особи, місце проживання яких зареєстрова-
но на території активних бойових дій або 
тимчасово окупованій території. Решта 
вступників повинні були подавати сертифі-
кати ЗНО за 2020 – 2021 рр. або результати 
НМТ 2022 – 2023 рр. Міністерство освіти 
і науки України затвердило такий перелік 
конкурсних предметів у 2023 р.: перший – 
українська мова; другий – математика; тре-
тій – на вибір вступника (історія України, 
біологія, іноземна мова, фізика, хімія), що 
спричинило високу конкуренцію серед 
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спеціальностей університету і загалом між 
ЗВО Харкова та України в цілому.

У 2023 році для випускників технікумів 
та коледжів при вступі на місця за держав-
ним замовленням обов’язково потрібно 
було надавати результати ЗНО з двох пред-
метів або НМТ з трьох предметів для всту-
пу на всі спеціальності. Це ускладнило на-
бір у порівнянні з контрактною формою (на 
спеціальності з особливою підтримкою), де 
достатньо було подати лише мотиваційний 
лист. Незважаючи на всі складнощі (зокре-
ма об’єднання широкого конкурсу ПЗСО 
та НРК5), у 2023 році нам вдалося збіль-
шити кількість вступників, зарахованих 
на перший прискорений курс, другий та 
третій курси навчання до 633 вступників 
проти 333 вступників у 2022 році (з них – 
174 вступники на місця за кошти держав-
ного бюджету, проти 157 у 2022 р.).

Варто зазначити, що у порівнянні з 
минулим роком збільшилася кількість 
здобувачів, зарахованих до магістратури, 
з 830 осіб у 2022 році (основна сесія) до 
907 осіб у 2023 році. 

Крім того, цьогоріч МОН України по-
вернулося до обов’язкового складання ЄВІ 
для вступників, які вступають на бюджет-
ну форму навчання (для спеціальностей 
з особливою підтримкою держави), та на 
бюджетну і на контрактну форми (для спе-
ціальностей без підтримки). 

Для спеціальностей економічного спря-
мування (051, 071, 073, 076), крім ЄВІ, було 
встановлено обов’язкове проходження тес-
ту за спеціальністю – ЄФВВ. Це суттєво не 
вплинуло на конкурсний відбір та кількість 
бажаючих вступати до магістратури і на 
бюджетну, і на контрактну форми навчання. 

Також слід зазначити, що збільшилася 
кількість вступників до магістратури з ін-
ших ЗВО (з 217 до 351 особи).

Другий рік поспіль у 2023 році в  ХНАДУ  
також здійснювався набір на освітньо-про-
фесійний ступінь «Молодший бакалавр». 
Цьогоріч вперше прийом було оголошено 
не лише на місця за кошти фізичних осіб. 
За умовами вступу для зарахування на спе-
ціальності з підтримкою вступникам до-
статньо було подати мотиваційний лист, 
а на інші спеціальності – результати ЗНО 
або НМТ, аналогічно для вступу на ступінь 
«Бакалавра» (на бюджетні та контракт-
ні місця). У результаті було зараховано 
167 вступників проти 147 у 2022 р.

За заочною формою навчання у 2023 р. 
відзначається незначне зменшення обсягів 
прийому через суттєве підвищення попу-
лярності денної форми навчання з відносно 
невеликою різницею у вартості навчання 
та проведення занять в онлайн-режимі, що 
значно підвищило доступність денної фор-
ми навчання:

– на 1-й курс центру освітніх послуг 
у 2023 році зараховано 70 вступників (се-
ред яких 22 за кошти державного бюджету), 
у 2022 р. – 93 здобувачі;

– на 2-й та 3-й курси центру освітніх по-
слуг у 2023 році зараховано 47 здобувачів 
контрактної форми навчання, у 2022 р. – 33;

– до магістратури на заочну форму навчан-
ня цьогоріч зараховано 55 осіб, у 2022 р. – 109.

Сумарний результат основної сесії при-
йому до ХНАДУ у 2023 році на денну та 
заочну форми навчання склав 2530 зара-
хованих осіб, що більше, ніж у 2022 році 
(2340 осіб).

Проаналізувавши наведені дані та по-
рівнявши їх із даними інших ЗВО Хар-
ківщини, бачимо, що ХНАДУ зберігає лі-
дерські позиції за показниками загальної 
кількості зарахованих та кількості рекомен-
дованих на бюджетні місця. Отже,  вступну 
кампанію 2023 в ХНАДУ можна вважати 
проведеною на високому рівні. 

Щиро дякую всім учасникам прове-
деної цьогоріч дійсно надважливої для 
успішного майбутнього нашого універ-
ситету роботи. Окремо дякую всім, хто 
без вагань і суперечок, не шкодуючи ні 
сил, ні часу, підтримали наш університет 
у ці складні часи, у цій непростій справі. 

З такою потужною командою як 
наша можна долати будь-які складнощі 
та вирішувати будь-які завдання.

Працюємо заради спільного майбут-
нього! 

Все буде Україна!
Геннадій ПТИЦЯ,

відповідальний секретар  
приймальної комісії, доц.
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І ЦІЛОГО СВІТУ ЗАМАЛО
 МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ

Світ здається безмежним, аж поки 
не станеш його частинкою. І тоді ро-
зумієш мудре англійське прислів’я: 
«This is a small world»*. А вже остан-
ні десятиліття глобалізації показують, 
що світ не лише тісний, але й насправ-
ді майже однаковий в усіх його навіть 
найвіддаленіших куточках. 

Особливо в тому, що стосується на-
уки: науковець з України завжди зрозу-
міє колегу зі Сполучених Штатів Аме-
рики, як розуміють один одного (нехай і 
не завжди готові це визнати) китайський 
науковець і його європейський колега. І 
серед того, що нас усіх об’єднує (не по-
вірите!), – безмежжя показників акаде-
мічної якості, що вкладаються у певний 
перелік престижних міжнародних рей-
тингів. 

Роками ЗВО України діяли, не надто 
зважаючи на всі оті західні штучки: да-
валися взнаки десятиліття «совєцьких» 
підходів, де всі мусили бути однакові, де 
будь-хто міг керувати країною, де… Ну, 
ви пам’ятаєте той час. І як же чудово, що 
нині маємо нагоду показати свої здобут-
ки значно ширше, ніж у межах власної 
країни. 

Так, уперше за всі роки свого існуван-
ня наш Харківський національний авто-
мобільно-дорожній університет увійшов 
до рейтингу THE – глобального рейтин-
гу університетів, який щорічно публі-
кує британський журнал «Times Higher 
Education». Оприлюднюючи загальний 

світовий рейтинг, предметний рейтинг, 
рейтинг репутації, а також регіональні 
рейтингові таблиці, THE вважається од-
ним із найавторитетніших міжнародних 
рейтингів закладів вищої освіти завдя-
ки новій, покращеній, методиці ранжу-
вання та багатовекторності складених 
рейтингів. Зокрема, йдеться про п’ятий 
випуск рейтингу THE University Impact 
Rankings, метою якого є аналіз впливу 
вищої освіти на розвиток суспільства та 
досягнення 17 Цілей сталого розвитку 
(ЦСР), сформульованих ООН на період 
до 2030 року. Рейтинг демонструє досяг-
нення університетів у виконанні кожної 
із 17 Цілей, а також формує загальний 
рейтинг University Impact Rankings. 

Харківський національний автомо-
більно-дорожній університет у 2023 році 
вперше взяв участь у цьому рейтингу і 
посів місце у групі 1001+ серед усіх уні-
верситетів світу і 13-те місце серед уні-
верситетів України. Величезна заслуга в 
цьому – очільниці факультету підготовки 
іноземних громадян проф. Я.С. Левчен-
ко, яка наполегливо та невтомно просу-
ває наш університет сходинками міжна-
родних рейтингів. І це – лише початок 
шляху, але який!  

 Окрім цього, у поточному році та-
кож уперше наш ЗВО потрапив до 
UI GreenMetric, посівши 959 місце серед 
усіх університетів світу та 17-те місце се-
ред університетів України. Цей престиж-
ний рейтинг є ініціативою Universitas 

Indonesia, започаткованою у 2010 році. У 
рамках стратегії підвищення свого між-
народного статусу 16 квітня 2009 року 
університет провів міжнародну конфе-
ренцію зі світових рейтингів університе-
тів, запропонувавши систему ранжуван-
ня для визначення найкращих закладів 
вищої освіти у світі. З часом методологія 
вибору критеріїв змінилася і сьогодні 
ранжування UI GreenMetric  спрямова-
но на сприяння академічним дискурсам 
щодо: стійкості в освіті та екологізації 
кампусів; сприяння соціальним змінам, 
пов’язаним із університетом, з урахуван-
ням цілей сталого розвитку; самооцінки 
стійкості кампусу для ЗВО по всьому 
світу; інформування уряду, міжнародних 
та місцевих природоохоронних уста-
нов і суспільства про програми сталого 
розвит ку в кампусі. 

Участь в UI GreenMetric може допо-
могти ХНАДУ підвищити свій імідж у 
сфері інтернаціоналізації та визнання 
за рахунок того, що учасники рейтингу 
отримують стійкість «на глобальній кар-
ті», змагаючись з університетами всьо-
го світу. Участь в UI GreenMetric може 
збільшити кількість переглядів на веб-
сайті університету, дати більше згадок 
про ХНАДУ у Мережі, сприяти розвитку 
листування з установами, зацікавленими 
в нашому університеті. 

Усі учасники UI GreenMetric автома-
тично входять до UIGWURN (всесвітньої 
мережі рейтингу UI GreenMetric). У цій 
мережі учасники можуть ділитися свої-
ми найкращими практиками в програмах 
сталого розвитку, а також взаємодіяти з 
іншими учасниками по всьому світу, бе-
ручи участь в щорічному міжнародному 
семінарі UI GreenMetric і регіональних/ 
національних семінарах, організованих 
схваленими ЗВО. 

Здобуток, гідний невтомної праці на-
ших науковців!  

А відповідна сторінка університет-
ського сайту залюбки розкаже про місце 
ХНАДУ у менш знакових, але всеодно 
дуже важливих рейтингах: Ukrainian 
National H-index Ranking 2023, Scimago 
Institutions Rankings, Webometrics Rank-
ing of World Universities, Uni Rank і не 
тільки.

Величезними кроками інтегруєть-
ся наш рідний ХНАДУ у глобалізова-
ний академічний світ. І так багато ще 
хочеться зробити… 

Та справжньому науковцеві навіть 
війна не обрубає творчі крила. Тому 
попереду – не лише Перемога, але й 
нові, ще вищі здобутки. 

Адже весь світ – коло наших ніг.   
* (дослівно: «Це маленький світ»)

Наталя ОПРИШКО, 
зав. каф. філології  

та лінгводидактики, доц.
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

 АКТУАЛЬНО

У січні 2021 року між Казахсь- 
ким автомобільно-дорожнім інститутом  
ім. Л.Б. Гончарова (Казахстан) та Хар-
ківським національним автомобільно-
дорожнім університетом було укладе-
но Договір про співпрацю, реалізація 
якого наразі успішно здійснюється за 
напрямом міжнародної академічної 
мобільності викладачів і здобувачів 
вищої освіти.

Так, упродовж двох останніх на-
вчальних років у межах міжнародної 
академічної мобільності за укладеним 
Договором між двома закладами вищої 
освіти завідувачка кафедри економіки 
і підприємництва нашого університету 
проф. О.І. Дмитрієва викладала курс 
лекцій обсягом 30 годин з навчальної 
дисципліни «Державне регулювання 
економіки» у Казахському автомобіль-
но-дорожньому інституті ім. Л.Б. Гонча-
рова здобувачам вищої освіти на першо-
му (бакалаврському) рівні за освітніми 
програмами «Економіка» та «Облік і 
аудит». 

Навзаєм викладачі кафедри економіки 
(у 2021 – 2022 н.р. – ст. викл. В.М. Бобро-
ва; у 2022 – 2023 н.р. – ст. викл. А.Б. Ома-
рова) Казахського автомобільно-до-

рожнього інституту ім. Л.Б. Гончарова 
читали курс лекцій обсягом 32 години з 
навчальної дисципліни «Макроекономі-
ка» здобувачам вищої освіти нашого уні-
верситету на першому (бакалаврському) 
рівні за освітніми програмами «Економі-
ка», «Підприємництво, торгівля та біржо-
ва діяльність», «Облік і оподаткування».

Цьогоріч ЗВО-партнери дійшли зго-
ди, що упродовж осіннього семестру 
2023 – 2024 н.р. викладання англійською 
мовою курсу лекцій обсягом 30 годин у 
Казахському автомобільно-дорожньому 
інституті ім. Л.Б. Гончарова буде забез-
печуватися:

– з навчальної дисципліни «Еконо-
міка підприємства» для здобувачів ви-
щої освіти на першому (бакалаврському) 
рівні за освітніми програмами «Економі-
ка» та «Облік і аудит» – деканесою фа-
культету управління та бізнесу ХНАДУ, 
проф. І.Ю. Шевченко; 

– з навчальної дисципліни «Ор-
ганізація і методика аудиту» для здо-
бувачів вищої освіти на першому 
(бакалаврському) рівні за освітньою 
програмою «Облік і аудит» – доцент-
кою кафедри обліку і оподаткування 
 ХНАДУ В.І. Вер бицькою. 

Наразі ЗВО-партнери обговорюють 
можливості щодо викладання науково-
педагогічними працівниками Казахсько-
го автомобільно-дорожнього інституту 
ім. Л.Б. Гончарова курсу лекцій здобува-
чам вищої освіти факультету управління 
та бізнесу нашого університету.

Перші лекції проф. І.Ю. Шевченко 
та доц. В.І. Вербицької для здобувачів 
вищої освіти Казахського автомобільно-
дорожнього інституту ім. Л.Б. Гончаро-
ва вже відбулися, викликавши жвавий 
інтерес й активний позитивний фідбек 
студентів-учасників міжнародної акаде-
мічної мобільності. 

Щиро бажаємо проф. І.Ю. Шев-
ченко та доц. В.І. Вербицькій успіш-
ної реалізації в осінньому семестрі 
2023 – 2024 н.р. міжнародної акаде-
мічної мобільності згідно з Догово-
ром про співпрацю між Казахським 
автомобільно-дорожнім інститутом 
ім. Л.Б. Гончарова та Харківським на-
ціональним автомобільно-дорожнім 
університетом!

Юрій КОСТЕНКО,
заступник декана ФУБ 

з навчально-методичної роботи,
доц. 
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ЩИРО ВІТАЄМО 
ЧЕМПІОНІВ СВІТУ З НАУКИ

Закінчення на с. 6

Нещодавно у Дубаї відбулася ви-
значна подія – перший чемпіонат Сві-
ту з науки, що проводився за рахунок 
міжнародного гранту в еквіваленті 
EUR 1,2 млн, наданого International His-
torical Biographical Institute за фінан-
сової підтримки ОАЕ, Італії, Болгарії, 
США, Ізраїлю, Китаю, а також залучен-
ня благодійних внесків.

Цей чемпіонат у царині світової науки 
об’єднав 1236 учасників із 69 країн світу, 
які змагалися у 38 галузях науки в інди-
відуальному та командному заліках. У 
складі неупередженої суддівської коман-
ди – понад 30 Нобелівських лауреатів. Для 
вирахування результатів було використано 
надсучасну технологію GLOBES із засто-
суванням штучного інтелекту, за підсумка-
ми котрих нагороди здобули 360 учених з 
усього світу. 

Україну представляли 108 науковців 
(8,74% від їх загальної кількості): 63 ко-
манди та 45 індивідуальних учасників. 
Нагороди отримали 38 команд та науков-
ців з України, що становить 10,56 % пере-
можців і призерів чемпіонату.

Єдиною командою України, яка удо-
стоїлася золотих нагород цього міжнарод-
ного заходу та звання чемпіонів Світу з 
науки, стала потужна команда нашого уні-
верситету у складі заслуженого діяча на-
уки і техніки України, проректора з науко-
вої роботи, проф. Іллі Дмитрієва; лауреата 
Премії Верховної Ради України, деканеси 
факультету управління та бізнесу, проф. 
Інни Шевченко; завідувачки кафедри еко-
номіки і підприємництва, проф. Оксани 
Дмитрієвої, а також здобувачки вищої 
освіти першого (бакалаврського) рівня 
освіти за ОПП «Економіка» Кіри Стогул. 

Науковці ФУБ презентували англій-
ською мовою роботу «Інноваційна транс-
формація транспортної системи», де ви-
світлено наявний досвід і перспективи 
інноваційної трансформації транспортної 
системи України в умовах воєнного стану. 

Крім команди-переможниці, на першо-
му чемпіонаті Світу з науки ХНАДУ пред-
ставляли ще дві команди.

Це команда доц. кафедри менеджмен-
ту Надії Бочарової у складі доц. Ірини Фе-
дотової, асист. Яни Величко, а також сту-
дентів магістратури Катерини Гусакової та 
бакалавратури Ігоря Резніка, які здобули 
срібло, отримавши відповідні дипломи; і 
команда доц. кафедри будівництва та екс-
плуатації автомобільних доріг ім. О.К. Бі-
руля Яни Догадайло у складі студенток 
другого рівня вищої освіти спеціальності 
192 «Будівництво та цивільна інженерія» 
ОПП «Автомобільні дороги та  аеродроми» 



28 вересня 2023 р.АВТОДОРОЖНИК6
 НАУКОВИЙ ОЛІМП

ЩИРО ВІТАЄМО 
ЧЕМПІОНІВ СВІТУ З НАУКИ

Закінчення. Початок на с. 5

Яніни Войлокової та Нелі Коваленко, які 
за результатами спільно проведених на-
укових досліджень також вибороли срібні 
нагороди. 

Серед команд закладів вищої освіти 
України, які брали участь у командному 
заліку цього чемпіонату, ХНАДУ посів 
перше місце, вперше зробивши вагомий 
внесок у входження України до топ-10 
країн-лідерів з науки. 

За підсумками загальнокомандного 
заліку цьогорічного чемпіонату Світу з 
науки рейтинг країн такий: перше місце 
здобув Китай, друге – США, третє – ОАЕ, 
четверте – Індія, п’яте – Франція, шос-
те – Велика Британія, сьоме – Бразилія, 
восьме – Ізраїль, дев’яте  – Україна і деся-
те місце посіла Австралія. 

Успіх команд нашої alma mater є за -
кономірним підсумком цьогорічних до-
сягнень: у першому Міжнародному на-
уковому чемпіонаті країн Європи, Азії та 
Африки, що проходив у лютому 2023 року, 
доц. Надія Бочарова здобула срібло в 
особистому заліку, а команди проф. Іллі 
Дмитрієва та доц. Яни Догадайло отри-
мали бронзові нагороди. Високі наукові 
результати учасники команд нашого ЗВО 
показали також на всеукраїнському та 
регіональному рівнях. Так, проф. Оксана 
Дмитрієва стала переможцем Всеукраїн-
ського конкурсу «Молодий вчений року» 
Ради молодих вчених при Міністерстві 
освіти і науки України (травень, 2023) та 
лауреаткою Національної премії «Найкра-
ща українка в професії» (червень, 2023); 
проф. Інна Шевченко перемогла у номі-
нації «Наукова діяльність» міського кон-
курсу «Молода людина року» Харківської 
міської ради (червень, 2023), а здобувачка 
Кіра Стогул стала призеркою міжнародно-
го конкурсу студентських наукових робіт 
«Управлінські, соціальні та поведінкові 
науки у реалізації засад сталого розвитку» 
(травень, 2023). 

Шановні наші переможці! 
Ваша цілковита відданість науці, без-

доганна працездатність і вагомі здобутки 
на міжнародному рівні є джерелом видат-
них досягнень та гордості усієї універси-
тетської спільноти.

Щиро вітаємо вас з блискучою пере-
могою на цьому чемпіонаті й визнан-
ням вашого наукового доробку!

Безмежно дякуємо вам за зміцнення 
міжнародного іміджу ХНАДУ і бажаємо 
таких же зореносних досягнень у царині 
освіти і науки! 

Євгенія КІРСАНОВА, 
нач. НДЧ
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З ювілеєм Вас, 
пані Професійність!

 ВІТАЄМО!

 Професорка кафедри проектування 
доріг, геодезії і землеустрою Анжеліка 
Геннадіївна пройшла насичений яскра-
вими подіями і доволі успішний шлях 
кар’єрного зростання. 

Здобула другу вищу освіту, закінчив-
ши у 1991 р. з відзнакою наш ХНАДУ за 
спеціальністю «Автомобільні дороги та 
аеродроми». Відтоді понад чверть століття 
її професійного життя пов’язані саме з на-
шим університетом. 

Свою науково-педагогічну діяльність 
А.Г. Батракова розпочала у грудні 1996 р. 
на посаді асистента кафедри вишукувань і 
проектування доріг.

Захистивши у 2001 р. дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата тех-
нічних наук й отримавши у 2003 р. вчене 
звання доцента, вона поринула у великий 
світ науки, бо ж не уявляла своє подальше 
життя без наукової діяльності.

У 2014 р. Анжеліка Геннадіївна захис-
тила докторську дисертацію за спеціаль-
ністю «Автомобільні шляхи та аеродроми» 
і з вересня 2015 р. успішно працювала 
професоркою кафедри вишукувань та про-
ектування автомобільних доріг і аеродро-
мів. З вересня 2017 р. – була її очільницею. 
У 2019 р. їй було присвоєно вчене звання 
професора. З кінця 2017 р. до 2021 р. – очо-
лювала кафедру проектування доріг, геоде-
зії і землеустрою нашого університету. 

Анжеліка Геннадіївна завжди була і є 
улюбленицею студентів одного із найчис-
ленніших факультетів нашого вишу – до-
рожньо-будівельного. Вона належить саме 
до тих викладачів вищої школи України, до 
яких можна звернутися із будь-яким (навіть 
хвилююче особистим) питанням. Та найго-
ловніше, здобувачі завжди впевнені, що їх 
не лише вислухають, але й дадуть слушну 
пораду. 

Під час навчального процесу Анжеліка 
Геннадіївна намагається не надто дистанці-
ювати від себе студентів і дуже поважає тих, 
хто має активну й непорушну життєву по-
зицію. Дотримуючись принципів «Навчити 
думати через основи», вона завжди спонукає 
юнаків і дівчат розуміти що вони роблять, і 
головне – навіщо, перетворюючи свої лекції 
у цікаве дійство. Саме так вона заохочує здо-
бувачів до оволодіння основами фаху. 

Із 2021 р. Анжеліка Геннадіївна обіймає 
посаду проректора з науково-педагогічної 

роботи (першої проректорки) ХНАДУ, про-
довжуючи щільно займатися дослідження-
ми методів неруйнівного контролю дорож-
ніх одягів.

На цій посаді Анжеліка Геннадіївна 
щонайкраще проявила свої не лише орга-
нізаторські здібності керівника і науковця, 
але й прекрасного ментора нашого згурто-
ваного колективу викладачів-розробників 
сучасних методик освітнього процесу, а 
також відомих далеко за межами ХНАДУ 
авторів визнаних видань навчальної літе-
ратури.

Наразі вона сама є автором десятків 
монографій, навчальних посібників і ме-
тодичних вказівок; сотень статей у фахо-
вих і зарубіжних виданнях, понад 20 із 
них – у наукометричних базах SCOPUS і 
WebofScience, а також багатьох патентів. 

Анжеліка Геннадіїна – учасниця чис-
ленних міжнародних конференцій; розроб-
ниця десятків нормативних документів, ме-
тодик, методичних рекомендацій та зразків 
обладнання і програмного забезпечення. 

Як член спеціалізованої вченої ради 
Д.64.059.01 при ХНАДУ у своєму щільно-
му робочому графіку пані Анжеліка завжди 
знаходить час для засідань, а як головний 
редактор збірника «Вісник ХНАДУ» та як 
член редакційної колегії збірників «Авто-
мобільні дороги і дорожнє будівництво» й 
«Автомобільний транспорт» – для науково-
го керівництва і візування. 

Крім того, А.Г. Батракова є членом нау-
ково-технічної ради Державного агентства 
автомобільних доріг України «Укравто-
дор», членом експертної групи МОН Укра-

їни, експертом Національного агентства із 
забезпечення якості вищої освіти зі спеці-
альності 193 «Геодезія та землеустрій».

На моє запитання про ставлення до ро-
боти пані Анжеліка відповіла:

–  Я дійсно дуже люблю свою роботу. 
Кожного ранку йду до університету з ра-
дістю, адже якщо людина не любить свою 
справу, це вже не робота, а дещо інше. Спра-
ва обов’язково повинна бути улюбленою.

Говорять, приходячи у цей світ, кожен із 
нас має свою виняткову долю. Присвятив-
ши понад чверть століття життя нашому 
вишу, Анжеліка Геннадіївна впевнено про-
йшла важливі етапи становлення та успіху 
викладачки і лекторки, професорки, очіль-
ниці кафедри і першої проректорки. Наша 
ювілярка не лише уособлення неординар-
ності й інтелігентності,  виняткової ерудо-
ваності й бездоганної відповідальності за 
справу, якою займається, але й взірець для 
професорсько-викладацького колективу 
університету. 

У післячасся 60-річчя від дня наро-
дження щиросердно вітаємо пані Анжеліку 
з ювілеєм!

Бажаємо Вам, шановна Анжеліко 
Геннадіївно, креативних ідей і успішного 
їх втілення! Щоб притаманні Вам най-
сильніші якості керівниці й науковиці за-
вжди приносили задоволення від профе-
сійної діяльності у царині освіти і науки!

Зичимо Вам бути такою ж чарівною, 
вольовою і життєрадісною!

Неповторної Вам краси і безмежної 
удачі!

Ольга ВАСИЛЬКІВСЬКА

Так розпорядилася моя журналістська доля, що за покликом душі й серця голов-
ною героїнею цієї статті є напрочуд чарівна, талановита й ерудована жінка нашої 
alma mater, перша проректорка пані Анжеліка Батракова. Нагода для її написання 
дійсно слушна, адже саме у вересні Анжеліка Геннадіївна відзначила свій ювілей.
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 СУЧАСНІ ВЕБТЕХНОЛОГІЇ

НА ДОПОМОГУ 
НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСУ

Другий навчальний рік 
поспіль колектив нашого уні-
верситету, як і більшість осві-
тянської спільноти України, 
розпочав в онлайн-режимі. 

Для забезпечення стабіль-
ної роботи платформ навчаль-
ного середовища в умовах не-
стабільного енергопостачання 
було застосовано хмарні техно-
логії. 

Сьогодні навчальний сайт 
ХНАДУ і частина серверів 
BigBlueButton працюють на 
віртуальних машинах у хмар-
ному середовищі Amazon. Крім 
стабільної роботи, важливим 
аспектом освітнього середови-
ща є наповненість електронних 
курсів-ресурсів, зручність до-
ступу та зрозумілість структури 
курсу.

 Саме для отримання зво-
ротного зв’язку від здобувачів 
та викладачів про враження від 
освітнього середовища, що реа-
лізоване в ХНАДУ за допомогою 
вебтехнологій, нещодавно було 
проведено опитування, розро-
блене Н.О. Комишан, О.О. Дога-
дайлом та мною особисто.

У цьому, вкрай важливо-
му для стабільної роботи усіх 
учасників освітнього процесу, 
заході взяли участь 1047 здобу-
вачів вищої освіти та 255 викла-
дачів. Проведене опитування 
показало, що навчальне середо-
вище зрозуміле та зручне як для 
здобувачів, так і для викладачів, 
більшість із яких використову-
ють мобільні версії застосунків 
вебплатформ. 

До 20 відсотків здобувачів, 
чітко розуміючи, що втрачають 
можливість активно спілкува-
тися з викладачами та швидко 
отримувати актуальну інфор-
мацію, наразі регулярно вико-
ристовують відеозаписи занять, 
адже з об’єктивних причин не 
можуть за розкладом відвідува-
ти заняття. 

Цікава статистика була 
отримана на запитання про 
вподобання щодо платформи 
для ведення занять. На відмі-
ну від викладачів, більшість 
студентів віддали перевагу 
платформі Zoom. Як виявило-
ся, це пов’язано зі звичкою ко-
ристуватися цим застосунком 
зі школи, оскільки найбільша 
кількість прихильників Zoom 
навчаються на першому та дру-
гому курсах, тоді як на старших 
курсах панує паритет між Zoom 
та BigBlueButton. 

Приємним результатом ста- 
ло для нас те, що понад 60 від-
сотків здобувачів цікавляться 
силабусами освітніх компо-
нентів перед їх вивченням, що 
свідчить про зважений підхід 
до навчання та зацікавленість у 
предметі.  

Більшість респондентів конс- 
татувала стабільну роботу веб-
платформ навчального середо-
вища. У майже 30 % не вини-
кало проблем, у 60 % проблеми 

опитування відповідальними 
підрозділами університету було 
проаналізовано усі зауваження 
та побажання респондентів, 
які взяли участь у проведеному 
опитуванні, для відповідного 
реагування та доопрацювання 
згаданих дистанційних курсів.

Загалом роботу навчально-
го середовища, створеного за 
допомогою вебплатформ, оці-
нено в середньому на 4,2 бали, 
що є гарним результатом.

або за посиланнями: 
для викладачів: https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=1578
для здобувачів: https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=1579

До уваги усіх учасників освітнього процесу! 
 

Для ознайомлення з можливостями інструментарію навчального сайту дистанційні курси доступ-
ні для викладачів та здобувачів за відповідними QR-кодами:

 
були обумовлені потужністю 
комп’ютера або нестабільним 
зв’язком і тільки у 10 % були 
деякі проблеми з роботою пе-
ревантаженого обладнання, що 
виникло на початку навчально-
го року. 

Сьогодні для студентів 
та викладачів ХНАДУ ство-
рені дистанційні курси для 
роз’яснення, як користуватися 
навчальним сайтом та його ін-
струментами. За результатами 

Микола МИХАЛЕВИЧ, 
проректор з науково-педагогічної роботи,

доцент



28 вересня 2023 р. АВТОДОРОЖНИК 9
 ДО ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ДНЯ БІБЛІОТЕК

ОСЕРЕДОК МУДРОСТІ, 
ДУХОВНОСТІ ТА ЗНАНЬ

Традиційно щороку наприкінці ве-
ресня потужна бібліотечна спільнота 
держави відзначає Всеукраїнський День 
бібліотек, що привертає увагу до над-
звичайної ролі, яку сьогодні відіграють 
наші бібліотеки у розвитку вітчизняних 
науки, освіти і культури.

Знання завжди посідали особливе міс-
це в серцях українців. Наші мудрі праотці 
 добре розуміли, що книга – це не лише сло-
ва, закарбовані на сторінках різних видань, 
але й джерело натхнення, розвитку та само-
вдосконалення.

Навіть під час нинішніх стрімких тех-
нологічних змін бібліотеки залишаються 
незмінно важливими, адже вони є джере-
лом безцінних знань, надаючи читачам ко-
рисні та цікаві ресурси і роблячи все, інко-
ли навіть неможливе, для задоволення їхніх 
потреб.

Сьогодні наукова бібліотека нашого ЗВО 
успішно поєднує доступність до цінних ма-
теріалів і різноманітність форматів, іннова-
ції, зручність пошуку та особливу атмос-
феру турботи про кожного читача. Завдяки 
підтримці інформаційно-обчислювального 
центру створено нову сучасну сторінку на-
укової бібліотеки на сайті ХНАДУ для зруч-
ного онлайн-обслуговування читачів.

На сайті реалізовано авторизований 
доступ до повнотекстових баз даних «Ге-
неральний електронний каталог» та «Пері-
одичні видання». База даних «Генеральний 
електронний каталог» містить описи книг, 
брошур, посібників, навчальних матеріа-
лів, дисертацій, наукових статей та інших 
видань з фонду нашої наукової бібліотеки. 
Також тут можна знайти повнотекстові під-
ручники і методичні вказівки, надані ви-
кладачами та видавництвом.

База даних «Періодичні видання» міс-
тить описи журналів, газет і видань за пе-
редплатою наукової бібліотеки, де також 
реалізовано можливість перегляду змісту 
видань та іншої корисної інформації.

На сайті НБ розміщено і посилання на 
світові та національні ресурси, такі як ре-
феративна база даних Scopus, реферативно-
бібліографічна і наукометрична база Web of 

Science, міжнародна база наукових видань 
Index Copernicus, каталог повнотекстових 
рецензованих наукових журналів вільного 
доступу DOAJ, повнотекстова база даних 
вітчизняних наукових журналів з різних га-
лузей знань «Наукова періодика України». 
Наразі науковці ХНАДУ мають можливість 
безкоштовного доступу до міжнародної плат-
форми Research4Life та системи RapidILL, 
що дозволяють дослідникам, бібліотекарям 
і студентам замовляти й отримувати в елек-
тронній формі матеріали із понад 500 про-
відних бібліотек США та Європи.

Цьогоріч на нашому сайті запрацювала 
онлайн-служба «Віртуальна довідка», де 
надаються довідки та консультації з усіх 
питань бібліотечно-бібліографічної діяль-
ності.

Для першокурсників створено «Довід-
ник першокурсника», де розміщено корис-

ну інформацію щодо навчання, громадської 
діяльності та дозвілля в університеті.

Також у бібліотеці продовжується тра-
диційне обслуговування на абонементі у 
гуртожитку №1, де надаються консультації 
з бібліографічного опису, визначення індек-
сів УДК та інші послуги.

Важливим кроком є доступ до навчаль-
них і методичних видань, монографій, мате-
ріалів конференцій та наукових статей вче-
них ХНАДУ. Колектив наукової бібліотеки 
не припиняє роботу над наповненням циф-
рового архіву ХНАДУ «ElArKhADI» (dspace 
https://dspace.khadi.kharkov.ua/dspace/), що 
створений на платформі DSpace.

Наукова бібліотека продовжує актив-
но розміщувати збірники наукових праць 
«Вісник ХНАДУ», «Автомобільний тран-
спорт» та «Економіка транспортного комп-
лексу» в міжнародній базі наукових видань 
Index Copernicus і каталозі повнотекстових 
рецензованих наукових журналів вільного 
доступу DOAJ. Також оброблено та наді-
слано всі нові випуски збірників наукових 
праць до БД «Наукова періодика України» 
проєкту Національної бібліотеки України 
ім. В.І. Вернадського.

Новим інноваційним форматом спілку-
вання з читачами стало створення співро-
бітниками НБ ХНАДУ інформативних та 
виховних відеороликів, присвячених акту-
альним темам і подіям, ювілеям світових 
літературних діячів та науковцям ХНАДУ, 
які розміщені на нашому YouTube каналі. 

У переддень Всеукраїнського Дня 
бібліотек щиро вітаю співробітників і 
численних читачів нашої наукової біблі-
отеки зі святом мудрості, духовності та 
знань!

Бажаю вам, шановні поціновувачі 
друкованого слова, миру, творчості й 
нат хнення!

Позитивних вражень усім вам від до-
тику до захоплюючого світу знань!

Олена ШЕВЧЕНКО,
директорка НБ

На травень 2023 року  
понад 600 бібліотек постраждали  

внаслідок бойових дій та окупації.   
Найбільше (30) – у Харківській області. 
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 МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ МИРУ

НАЙЗАПОВІТНІША МРІЯ 
УКРАЇНЦІВ

Двадцять першого вересня уся світо-
ва спільнота відзначила Міжнародний 
день миру як день глобального припи-
нення вогню і відмовлення від насиль-
ства, встановлений відповідною резо-
люцією Генеральної Асамблеї ООН у 
1981 р. 

Починаючи з 2002 р., 21 вересня в на-
шій країні щорічно також відзначається 
національне державне свято – День миру, 
засноване згідно з Указом Президента 
України «Про День миру» №100/2002 
від 5 лютого 2002 р. 

У 1986 р. в Міжнародний день миру 
вперше пройшла символічна Хода миру, 
у якій взяли участь активісти у понад 
100 містах по усьому світу. Учасники між-
народної акції – люди усіх національнос-
тей, культур та ідеологій, виразили готов-
ність об’єднати зусилля для встановлення 
міцного миру на землі. 

У 2004 р. Хода миру пройшла в 110 міс-
тах 25 країн на 5 континентах.

У 2014 р. у багатьох містах світу Хода 
миру була присвячена миру в Україні та 
протестам проти війни на сході України. 

Того ж 2014 р. упродовж 19 та 21 верес-
ня громадські організації провели у Києві 

Ходу миру, під час якої українські політики 
звернулися до нації. 

У 2017 р. Всеукраїнська акція «День 
миру» відбулася у 32 містах по всій  Україні.

З моменту здобуття суверенітету України 
мир для нашої держави був нормою життя.

Наша країна неодноразово підтверджу-
вала це, зокрема й відмовою від ядерної 
зброї. І ніхто з нас не хвилювався за своє 
майбутнє, адже територіальну цілісність і 
суверенітет держави «гарантували» най-
потужніші  розвинуті країни світу: США, 
Велика Британія і країна-агресорка росія.

У 2014 р. Україна зазнала військового 
вторгнення від російської федерації. У лю-
тому 2022 р. рф розпочала широкомасштаб-
ну війну, здійснюючи відкритий геноцид 
українського народу, знищуючи цивільну 
інфраструктуру, завдаючи нищівні ракетні 
удари по всій країні. Навала російських те-
рористів і вбивць ринулася на миролюбну 
державу Україна і нашу рідну землю…

Десятий рік поспіль наша земля страж-
дає від війни, яку розпочала країна-агре-
сорка росія. За цей час ми пережили стіль-
ки випробувань і втрат, що як ніхто інший 
у світі можемо стверджувати: «Ми дійсно 
розуміємо цінність миру».

Сьогодні нам дуже боляче усвідом-
лювати, що, починаючи з 2022 р., жоден 
із днів в Україні не був «Днем миру», але 
мир обов’язково повернеться до нас, адже 
українське суспільство та українська армія 
працюють над цим щодня й шомиті.

Цьогоріч Міжнародний день миру, як і 
усі попередні, розпочався з чергових атак 
рф на міста і села України. На жаль, такою 
є страшна реальність усіх нас, де ми виму-
шені проживати дорогоцінні миті життя в 
страху й невизначеності. 

Сьогодні для кожного з нас слово «мир» 
має особливе значення, слово, що стало на-
шою найзаповітнішою мрією. І попри запе-
клу війну, усі ми віримо в те, що одного дня 
наша загальноукраїнська мрія неодмінно 
здійсниться!

Бажаємо усім нам якнайшвидшої Пе-
ремоги над лютим ворогом і так очікува-
ного миру! 

Щоб наше рідне яскраво-веселкове 
небо нарешті стало мирним над україн-
ською землею!

Бережіть себе, своїх рідних і близьких!
Миру й добробуту нам усім!

Ольга ОЖГО



28 вересня 2023 р. АВТОДОРОЖНИК 11
 МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ДЕМОКРАТІЇ

ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКІ 
ЦІННОСТІ

П’ятнадцятого вересня сві- 
това спільнота відзначила Між- 
народний день демократії, що 
встановлений Генеральною  
асамблеєю ООН 8 листопа- 
да 2007 року на 46-му пле-
нарному засіданні (резолюція 
№ 62/7).

Вперше Міжнародний день 
демократії відзначався 15 ве-
ресня 2008 р.

Сьогодні демократію від-
носять до основних й універ-
сальних суспільних загально-
людських цінностей. Вона є 
фундаментом для побудови 
принципів усіх провідних дер-
жав, співтовариств, союзів і 
федерацій, а також лежить в 
основі Організації Об’єднаних 
Націй.

У сучасному світі великих 
економічних викликів, між-
державних конфліктів і воєн 
Міжнародний день демократії – 
це слушна нагода згадати, для 
чого існує міжнародне право 
і хто винен у дестабілізації си-
туації в світі.  

 Основною метою цього 
Дня є привернути увагу до гло-
бальних викликів у таких сфе-
рах, як права людини, зміна 
клімату, доступ до освіти для 
жінок тощо. 

Суть демократії полягає 
в тому, що будь-хто, незважа-

Зважаючи на героїчну боротьбу українського народу за Не-
залежність Української Держави, взявши до уваги звернення в 
соціальних мережах Віцепрем’єр-міністра – Міністра з питань 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини 
Верещук про написання назви країни-агресора з малої букви, 
Національна комісія зі стандартів державної мови на засіданні 
від 15.09.2023 (протокол № 83) обговорила це питання і з ура-
хуванням офіційних листів від Інституту української мови НАН 
України (вх. № 1396/23 від 14.09.2023), Інституту мовознавства 
імені О.О. Потебні НАН України (вх. № 1404/23 від 15.09.2023) 
повідомляє: 

«Написання назв «російська федерація», «росія», «москва», 
«московія», «московське царство», «російська імперія», «дер-
жавна дума рф» тощо з малої букви можна не кваліфікувати як 
відхилення від норм української мови в текстах неофіційного 
характеру».

Уважаємо допустимим написання з малої літери слів ро-
сія, рф, московія, московське царство, російська імперія в тек-
стах публіцистичного та художнього  стилів зі стилістичною 
настановою.

З офіційних джерел

ОФІЦІЙНА ПОЗИЦІЯ
 ДО МОВНОГО ПИТАННЯ

ючи на стать, вік, етнічне по-
ходження чи релігію, може 
впливати на політику в своїй 
державі. Демократія нерозрив-
но пов’язана з правами людини, 
свободою слова та роллю грома- 
дянського суспільства в ухва-
ленні рішень у державі.

Лозунгом цьогорічного Між-
народного дня демократії стало: 
«Розширення можливостей для 
наступного покоління».

Всі ті норми і принципи, 
на яких будувалася ООН піс-
ля Другої світової війни, було 
зруйновано росією, яка прагне 
відновити імперію за рахунок 
загарбання інших територій.

Другий рік поспіль в умовах 
повномасштабної війни рф про-
ти України у Міжнародний день 
демократії ми згадали захисни-
ків демократичних цінностей в 
усьому світі, висловивши вдяч-
ність Збройним Силам України 
і нашим героїчним співвітчиз-
никам, які відважно й мужньо 
тримають небо чистим над усім 
цивілізованим вільним світом.

Добре усвідомлюючи, що 
сьогодні саме в Україні вирі-
шується майбутнє демократії 
у світі, віддаємо данину шани 
й поваги захисникам і захис-
ницям загальнолюдських де-
мократичних цінностей!

Власкор
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Вітаємо ювілярів
(які народилися у вересні)

Анжеліку Геннадіївну Батракову – 
першу проректорку ХНАДУ.

Олександра Володимировича Єфи-
менка – декана механічного факультету. 

Юрія Вікторовича Батигіна – заві-
дувача кафедри фізики.

Дмитра Івановича Богдана – доцента 
кафедри деталей машин та теорії механіз-
мів і машин. 

Марину Олександрівну Бугайову – 
асистентку кафедри організації та безпеки 
дорожнього руху.

Сергія В’ячеславовича Надєїна – 
 завідувача лабораторії кафедри техніч-
ної експлуатації та сервісу автомобілів 
ім. М.Я. Говорущенка.

Любов Іванівну Климець – директор-
ку студентського клубу.

Олену Анатоліївну Бажинову – фахів-
чиню видавничої справи видавничого центру.

Жанну Станіславівну Хоменко – бі-
бліотекарку 1 категорії наукової бібліотеки.

Марину Ігорівну Лубєйнікову – стар-
шу інспекторку відділу кадрів.

Ірину Григорівну Коберник – інже-
нерку 1 категорії кафедри організації та 
безпеки дорожнього руху.

Олександру Володимирівну Дзюбен-
ко – інженерку 1 категорії обчислювально-
го центру.

Нану Борисівну Асаян – інженерку 
відділу головного енергетика.

Андрія Миколайовича Семенія – ко-
менданта господарчого відділу.

Вікторію Іванівну Зуенко – приби-
ральницю господарчого відділу.

Тетяну Миколаївну Давидову – при-
биральницю навчального корпусу дорож-
ньо-будівельного факультету.

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, яскра-
вих подій і приємних сюрпризів, незабутніх 
хвилин і дивовижних миттєвостей! 

Нехай кожен Ваш день буде незабут-
нім і щасливим, а рідні й друзі наповню-
ють його радісними моментами!

Колектив ХНАДУ

 ПОЕТИЧНІ ОБРІЇ
* * * * *

Що за диво – осіння палітра!
Сум і радість 

в пейзажі звучить.
Онде квітка остання розквітла,
Павутинка в повітрі летить.
Листя золотом щирим палає
Під промінням осіннім палким.
Вітерець між гілками зітхає,
Зачарований дивом таким.
Ну, а небо – безмежне і синє
Заворожує серце умить.
Подих вітру – і листя осіннє
Все летить, 

все летить і летить…
Надія КРАСОТКІНА

* * * * *
Зібравши в кошик зорепади,
У глечик сонячне тепло,
Через оливкові левади
Русяве літо побрело.

Іще на згадку запалило
Лампадки яблук золотих.
Курилось осені кадило
Між кедрів темних і густих.

Легкий посріблений серпанок
Осяяв вересня чоло,
У тишу приспаних альтанок
Сухого листя намело.

І на грибній пахучій юшці
Настояв ліс легкий ефір,
Дріма на ситцевій подушці
Медове сонце поміж гір.

І вже змирилася природа
З осіннім шепотом журним,
Та досі сниться літня врода
Вагітним яблунькам рясним.

 Наталя ДАНИЛЮК

* * * * *
А завтра нас усіх чекає осінь –
Красива, фантастична, золота!
І вересневі ранки – теплі, босі,
І вечори, й холодна ніч густа…

І кава ароматна на світанні,
І неба ясно-синя височінь…
Нехай ця осінь втілює бажання,
Тож відпускайте мрії в далечінь!

Вікторія ЧОРНІЙ 

* * * * *
Красива осінь вишиває клени
Червоним, жовтим, 

срібним, золотим.
А листя просить: 

– Виший нас зеленим!
Ми ще побудем, 

ще не облетим!

А листя просить: 
– Дай нам тої втіхи!

Сади прекрасні, 
роси – як вино…

Ворони п’ють 
надкльовані горіхи.

А що їм, чорним? 
Чорним все одно.

Ліна КОСТЕНКО

ПЕРЕДОСІННІЙ ПОЦІЛУНОК КАРПАТ
Коли влітку сонечко пече
І хочеться сховатись десь у тінь,
І прагнеш вбік, де річечка тече,
Бо прохолода відлетіла в далечінь,
Чекаєш миті, де у серпні прийде час
І він із вереснем зустрінеться от-от,
Передосіннє привітання збудить нас
Карпатською безмежністю щедрот!
Ласкава прохолода схилів гір,
Лісів карпатських шепіт віковий,
Краса джерел, що так милує зір,
Каскад уступів водоспадів річковий,
І скелі Довбуша, що мохом поросли,
Посилюють уяву тих подій,
Які до нас легенди донесли,
А ким він був – борець (?) чи лиходій (?),
То неважливо, а важлива ця краса,
Важливі відчуття та аромат,
На Маковиці я цілую небеса
І відчуваю поцілунок цих Карпат!

Сергій ЄФРЕМОВ 

Золотавочола осінь. Вона яскрава й затишна, романтична і 
журлива, щедра і мінлива. А ще вона – невичерпне джерело по-
етичного натхнення. У нашій невеличкій поетичній добірці 
про цю неповторну пору року – вірші з присмаком яблук і 
різнобарв’ям айстр та жоржин, ошатністю дерев, шурхотом 
опалого листя і краплинками ще по-літньому теплого дощу. 
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НЕЗЛАМНА ЕКОСІМКА
Нещодавно мені випала 

чудова нагода приєднатися 
до всесвітньої екологічної то-
локи – Всесвітнього дня при-
бирання «World CleanUp Day 
2023». 

До цієї глобальної події до-
лучилися десятки тисяч україн-
ців по всій країні разом з міль-
йонами учасників по всьому 
світу (191 країна), зокрема і 
харків’яни, з метою формуван-
ня культури чистоти, екосвідо-
мості, правильного поводження 
з відходами та дбайливого став-
лення до довкілля.

Хоча Всесвітній день при-
бирання був 16 вересня, але 
через бомбардування Харкова 
толоку в нашому Олексіївсько-
му районі було перенесено на 
неділю 17 вересня. 

В екотолоці взяли участь 
сім небайдужих мешканців 
району. Наша команда, яку 
ми назвали «Незламна еко-
сімка», розуміючи важливість 
підтримки чистоти довкілля 
нашого рідного Харкова, на-
шої країни та усього світу, за 
підтримки Харківської філії 
«Зробимо Україну чистою», 
найбільшого екоруху країни 
Let’s do it Ukraine, дбайливо 

прибрала прилеглі території 
навколо ЗОШ № 147, стадіону 
та біля Олексіївського лісо-
парку загальною площею до 
5,3 га.

Майже за три години наша 
дружна і натхненна команда зі-
брала приблизно 300 кг сміття, 
що було відсортоване за такими 
категоріями:

≈ 75 кг – скло; 
≈ 30 кг – ПЕТ-пляшки; 
≈ 40 кг – пластик та поліе-

тилен; 
≈ 1 кг – алюмінієві пляшки;
≈ 150 кг – змішане сміття.
Дуже важливим підсумком 

цієї події є те, що частина зібра-
ного, а саме алюмінієві та ПЕТ-
пляшки, були здані до пункту 
прийому вторинної сировини, 
а отримані кошти перерахова-
ні на потреби ЗСУ (на БАНКУ 
«Збір для Медичної частини 
3-ої Бригади оперативного при-
значення «СПАРТАН» НГУ – 
на засоби тактичної медицини). 

Приємно усвідомлювати, 
що цей наш вихідний було при-
свячено як корисній справі, 
так і перебуванню на свіжому 
повітрі. А головне – усі ми до-
лучилися у т.ч. й таким чином 
до підтримки наших героїчних 
захисників і захисниць України 
та до очищення нашої країни 
від російських окупантів. 

Кожен може взяти з нас 
приклад, здавши вторсиро-
вину і задонативши на ЗСУ! 
Тільки разом ми переможемо!

Все буде Україна!
Наталія ОЛЕШКО, 

доц. каф українознавства
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Жили собі люди. Жили собі в мирі.
Хтось в свому будинку, 

хтось у своїй квартирі.
Хтось в місті своєму, а хтось у містечку,
А хтось у селі від тих міст недалечко...
Хтось хліб випікав. Хтось дітьми опікався.
Хтось дім будував. Одружитись збирався.
Хтось мріяв про море, про подорож літом,
А хтось для окраси висаджував квіти...
Хтось вчився ходити, а хтось на вітрини
Свої виставляв кольорові картини.
Хтось думав про вічне, блукаючи парком,
А хтось все крутився, знаходячи шпарку.
Хтось серце старе запускав по-новому,
А хтось добирався до рідного дому.
Хтось сіяв, а хтось за порядком дивився.
Хтось щастя шукав, 

а хтось щастям ділився.
Хтось щось купував 

й віддавав безкоштовно.
Хтось справи вирішував всі полюбовно.
Хтось палко кохав. 

Хтось не знав ще кохання,
А хтось від невдачі приймав покарання.

Хтось вірив, хтось знав, бо надію мав зримо,
А хтось вже роки рахував за плечима.
Хтось бачив себе у маленьких онуках,
А хтось тамувався в сердечних розлуках.
Хтось мчав на авто у незвідані далі,
А хтось залюбки напирав на педалі
Стежками рідненькими рідного краю
І тішився: «Кращого в світі немає...»

І все обірвалось. За мить. За хвилину…
Насунула чорна війна на країну.
То ворог, піднявши себе величаво,
Собі щось надумав, що має він право
На долі людські, на людські почуття.
На землі чужі. На безцінне життя...

Хтось дім залишав. Переборював втому.
А хтось вже не мав ні квартири, ні дому.
Хтось хліб випікав, 

щоб життя не скінчилось.
Комусь народитись на світ не судилось.
Хтось тихо сидів у підвалах закритих,
А чобіт ворожий топтався по квітах...
Хтось Богу молився за брата, за тата.

Хтось сина свого проводжав воювати.
Хтось слізно хрестив чоловіка у спину,
А хтось малював в чорних фарбах картину.
Хтось все необхідне складав для потреби,
Тому, хто не бачив ні сонця, ні неба.
Хтось щиро ділив хліба краєць в долоні,
Свій краєць, чужому синочку і доні.
Хтось йшов на ворожі бляшанки відкрито,
А хтось в полі сіяв пшеницю і жито.
Хтось сіяв життя на смертельнім плацдармі.
Хтось п’яту добу на ногах у лікарні
Витягував з пащі смертельної долю
Того, хто боровся за віру і волю.
За нашу любов до чарівного краю,
Бо кращого в цілому світі немає...

Прийде перемога і згине навіки
Ворожий народ. Безіменний, безликий.
Гонимий він світом буде звідусюди.
І з часом такого народу не буде.
Бо хто йде з війною на вільну країну,
Той сам від ненависті своєї загине...

Людмила ГРИГОРЕНКО

ЖИЛИ СОБІ ЛЮДИ

ЯНГОЛИ РОЗВЕЛИ РУКАМИ  
І ТИХО-ТИХО ПІШЛИ

ПРО НАШУ 
ПЕРЕМОГУ

Хтось заливає стаканом коктейлю очі і спеку,
А хтось досі чекає в пустелі воду зі злив.
Комусь не катять стакато строкаті карти блекджеку,
А хтось має пройти по карті мінних полів.

Хтось пробиває заслони педаллю вниз, на червоний,
А хтось, там, із вогню чиюсь дитину несе.
Пильнують янголи в небі, а проміж ними ворони,
Бо їх янгольских сил давно бракує на все.

У клубі троє на троє – з ножами рвуться в герої,
Душа знову жадає босоніж битого скла.
А в криївках й окопах тримають янголи зброю,
Бо бій досі триває, а решта щось не прийшла.

Тримали янголи небо і все робили, як треба,
А їх не помічали, бо накривали столи.
Вони чекали-чекали, що хтось покличе до себе,
Та й розвели руками і тихо-тихо пішли. 

Гліб БАБИЧ

В заплямованій кров’ю сукні, 
Через випалені міста, 
Крізь трагедію, біль і муки, 
Залишаючи «нуль» зі ста,

Окропивши себе сльозами, 
Несучи на руках дітей, 
Дуже скоро ти будеш з нами, 
В Україні, поміж людей!

Є важкою твоя дорога, 
Але Бог тобі вкаже шлях. 
Ми чекаємо, Перемого, 
І у селах, і у містах!

Вся країна стиснула зуби 
І тримає страшний удар. 
Згинуть нелюди й душогуби, 
Й разом з ними – московський 
цар!

Кожен клаптик землі святої 
Згодом соняхом проросте. 
Подолаєм пітьму в двобої – 
Перемога до нас вже йде!

Вікторія ЧОРНІЙ
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СПОРТИВНI ЗДОБУТКИ РОКУ

Великим досягненням спор- 
тивно-масової роботи колек-
тиву нашого університету 
і кафедри фізичного вихо-
вання та спорту упродовж  
2022 – 2023 навчального року 
є участь студентів у чемпіона-
ті Світу за видами спорту.

Так, срібним призером з 
пляжної боротьби у м. Кон-
станта (Румунія) стала Дарʼя 
Медвецька (ФТС), бронзовим 
призером у змаганнях з вій-
ськово-спортивного багатобор-
ства у м. Ополе (Польща) – Да-
нило Крикунов (ДБФ). Срібло 
на Кубку Світу з таеквон-до, 
що проходив у м. Копер (Сло-
венія), виборола майстер спор-
ту України Ангеліна Караваєва 
(ФТС). 

У чемпіонаті Європи пер-
ші місця посіли: зі змішаних 
єдиноборств ММА у м. Тбілі-
сі (Грузія) Кирило Коломієць 
(ФТС), з акробатичного рок-
н-ролу у м. Краків (Польща) 
Дмитро Олійник (ФТС), з ги-
рьового спорту у м. Острув-

Велькопольський (Польща) 
Дмитро П’ятниця (МФ).  

Друге місце з регбі-15 у 
м. Спліт (Хорватія) виборов 
старший викладач кафедри 
ФВіС Микола Кірсанов (ФУБ).

Третє місце з тхеквондо 
(ВТФ) у м. Тирана (Албанія) 
здобув Владислав Функендорф 
(МФ).

В Універсіаді України з 
тхеквондо (ВТФ) золото ви-
боров Владислав Функендорф 
(МФ), срібло – Ярослав Чорний 
(МФ), бронзу – Катерина Ци-
ганкова (АФ). 

Переможцем зі змішаних 
єдиноборств ММА з кікбок-
сингу (ІСКА) став Владислав 
Гришин (АФ), срібло виборов 
Андрій Лобода (АФ), бронзову 
нагороду здобув Єгор Шахов 
(МФ).

Цьогоріч звання «Майстер 
спорту України» з таеквон-до 
присвоєно Ангеліні Караваєвій 
(ФТС), з боксу – Ігорю Христо-
сову (ФТС), з ММА – Владисла-
ву Гришину (АФ).

Упродовж навчального року 
у складі збірних команд України 
за видами спорту виступали здо-
бувачі вищої освіти Андрій Ло-
бода і Владислав Гришин (АФ), 
Денис Вороновський (МФ), а 
також Владислав Муравський і 
Дарʼя Медвецька (ФТС).

Через воєнний стан, запро-
ваджений з початком повно-
масшабного вторгнення рф в 
Україну, проведення масових 
спортивних заходів стало не-
можливим, ясна річ, що і під-
сумки Спартакіади Університе-
ту ми не  підбивали.

Та, незважаючи на війну, в 
дистанційному форматі упро-
довж року колектив кафедри 
фізичного виховання та спорту 
провів три спортивні заходи, де 
взяли участь 915 здобувачів ви-
щої освіти.

До війни щорічно ми про-
водили багато факультетських 
і загальноуніверситетських ви-
ховних заходів, але через бойо-
ві дії та неможливість офлайн-
проведення спортивних зма гань 

цьогорічні показники Спартакі-
ади ХНАДУ такі:

– У Спартакіаді Університе-
ту з фукціонального багатобор-
ства з трьох вправ: перша вправа 
«Бурпі» (гол. суддя О.Є. Безніс) 
взяли участь 286 студентів, дру-
га вправа «Трастери» (гол. суддя 
Є.К. Плотніков) – 312 студентів 
і третя вправа «Силове дво-
борство» (гол. судді у юнаків 
С.С. Зайцев, у дівчат М.В. Кір-
санов) – 317 наших здобувачів.

Традиційно перед колек-
тивом кафедри фізичного ви-
ховання та спорту і спортив-
ним клубом «Автодорожник» 
стоїть головне завдання зі 
зміцнення здоров’я студен-
тів і викладачів, підвищення 
професійної майстерності на-
ших спортсменів, а також по-
ліпшення спортивно-масової 
роботи. 

Усі ці завдання, попри 
великі труднощі і виклики 
сьогодення, ми виконуємо на 
належному рівні.

СК «Автодорожник»

Данило Крикунов (ДБФ) Ангеліна Караваєва (ФТС) Владислав Функендорф (МФ)

Дарʼя Медвецька (ФТС) Кирило Коломієць (ФТС)
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ПЛЯЖНА 
БОРОТЬБА

З ДНЕМ ФІЗИЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ 

І СПОРТУ

Наприкінці серпня у Хмельницькому пройшли змагання за програмою XVIII літ-
ньої Універсіади України з вільної боротьби, де  взяли участь майже 200 спортсменів 
із різних закладів вищої освіти нашої країни. 

На цих змаганнях ХНАДУ представляли здобувачка вищої освіти Дар’я Медвецька 
(гр. Т-16Т1-22), яка посіла перше місце, а також Олександр Євсєєнко (гр. Тд-61-22), який 
завдяки вольовим якостям у запеклій боротьбі з травмою отримав бронзу. 

Щиро вітаємо наших відважних спортсменів з перемогою на XVIII літній Універ-
сіаді України з вільної боротьби і бажаємо їм подальших великих успіхів у навчанні 
та спорті!

СК «Автодорожник»

ВIЛЬНА БОРОТЬБА

На початку вересня у місті Констан-
ца (Румунія) проходив IV етап світової 
серії з пляжної боротьби серед жінок, де 
взяли участь понад 300 спортсменів із 
15 країн світу. 

У складі збірної України вкотре успіш-
но виступила і здобувачка вищої освіти 
ХНАДУ, майстер спорту України Дар՚я 
Медвецька (ФТС), яка посіла третє місце у 
цих престижних змаганнях. 

Незважаючи на щільний графік поєдин-
ків та високе тренувальне навантаження, 
Дар՚я за два тижні виборола призові місця 
у змаганнях високого рівня.

Щиро вітаємо нашу титуловану 
спортсменку та її тренера, старшого ви-
кладача кафедри фізичного виховання 
та спорту Раміса Алієва і бажаємо їм гід-
ного примноження спортивних здобутків 
і легких злетів у подальшій спортивній 
кар՚єрі!

СК «Автодорожник»

День фізичної культури і спорту в 
Україні, що офіційно заснований у 1994 
році Указом Президента від 29 червня 
1994 року № 340/9, щороку відзначається 
в другу суботу вересня. Цьогоріч свято 
спорту ми відзначали дев’ятого вересня.

Здавна фізична активність була і є на-
шою природною потребою, необхідною 
для гарного самопочуття і чудового на-
строю. 

Незважаючи на війну в країні, що три-
ває другий рік поспіль, студенти нашого 
університету беруть активну участь у бага-
тьох спортивних змаганнях за різними ви-
дами, здобуваючи перемогу на чемпіонатах 
України, Європи та світу.

Сьогодні роль спорту в житті виклада-
чів, співробітників і здобувачів вищої осві-
ти – майбутньої еліти нації, дуже значна. 

Спорт – це не лише здоровий спосіб 
життя, але й чудовий засіб розвитку лі-
дерських якостей, підвищення успішнос-
ті у навчанні, для покращення настрою, а 
також боротьби зі стресом, що зараз дуже 
актуально. 

Заняття спортом добре впливають на 
наше самопочуття, підвищують імунітет, 
зміцнююючи наш організм. Нині, як ніколи 
раніше, саме спорт допомагає впоратися зі 
стресовими ситуаціями та підняти настрій. 
А ще заняття спортом допомагають розви-
вати командний дух, уміння працювати в 
колективі, а також приймати виважені рі-
шення у складних ситуаціях. 

Нас дуже тішить той факт, що спортс-
мени ХНАДУ мають високу самодисци-
пліну, наполегливість і цілеспрямованість. 
Саме ці якості допомагають їм завжди здо-
бувати беззаперечне лідерство на спортив-
ному олімпі.

Колектив кафедри фізичного вихо-
вання та спорту нашого університету 
щиросердно вітає усіх зі святом спорту і 
здорового способу життя!

Від душі бажаємо бадьорого само-
почуття і впевненості, міцного здоров’я 
і незгасаючого ентузіазму, безперечних 
перемог і великих досягнень у підкорен-
ні спортивних височин!

Кафедра ФВіС


